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Γράφει η Βάνα Αντωνάκη 

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr Το χωριό γεμάτο κόσμο. Πολλοί επισκέπτες και πολλά πολλά παιδιά. Μικρά και αρκετά μεγαλύτερα. Και είναι αυτά που θα έχουν μνήμες, θα δημιουργήσουν 

φίλους, θα επικοινωνήσουν τον χειμώνα και θα ξαναδώσουν μέρα και τόπο συνάντησης την πλατεία μας, για το επόμενο καλοκαίρι. 

Έτσι λοιπόν, ο Εκπολιτιστικός Σύλλογος του χωριού, τους πρόσεξε πρώτους. 7/8/2019 και στήνονται τραπέζια για ζωγραφική για παιδιά. Χαρτιά, μαρκαδόροι 

χρωματιστοί και αρχίζουν να ζωγραφίζουν, φανερώνοντας την ψυχή τους, τις προτιμήσεις στα χρώματα τη χαρά ή τη λύπη τους. Να φανερώνουν ό,τι κρύβεται 

καλά μέσα τους. Ανοιχτά και ζωηρά χρώματα για τους χαρούμενους, σκούρα και σκοτεινά για τους προβληματισμένους μας ζωγράφους. Έτσι άρχισαν οι εκδη-

λώσεις στο χωριό. 

Το απόγευμα της ίδιας μέρας, ημέρα Περιβάλλοντος. Ο 

Ελευθέριος Παγανός, εξηγεί την μεγάλη ανάγκη της  ανα-

κύκλωσης. Να πείσει ότι πολλά από τα άχρηστα για μας 

υλικά συσκευασίας, χαρτιά, κουτάκια αναψυκτικών, χάρτι-

να ή μεταλλικά, μπουκάλια πλαστικά και γυάλινα, είναι 

κρίμα να γεμίζουν τις χωματερές. Μπορούν να χρησιμοποι-

ηθούν ξανά, και ξανά, δημιουργώντας την πρώτη ύλη για 

καινούριες κατασκευές.  Μοιράζονται ειδικές σακούλες για 

την συγκέντρωση στα σπίτια, αυτών των υλικών που πρέπει 

να αδειάζονται στους ειδικούς κάδους, και να συλλέγονται 

από ειδικά αυτοκίνητα. 

9/8/2019 και ένα μάθημα, από τον θίασο “Τέχνης χώρος-

θέατρο όψεις” προσφορά της Περιφερειακής Ενότητας 

Καρδίτσας, φροντίδα του Συλλόγου του Χωριού. Μια μετά-

φραση γαλλικού έργου του Μολιέρου “Ο αρχοντοχωριά-

της”, που περιγράφει με κωμικό τρόπο, εκείνους που νομί-

ζουν ότι είναι “άρχοντες” μόνο μιμούμενοι τις συνήθειες 

και την εμφάνιση του άρχοντα. Κενόδοξους που αφήνονται 

να πιστεύουν στις κολακείες και πείθονται, για κάτι που δεν 

είναι, σαν άτομα. Που ντρέπονται για το εαυτό τους και 

“ντύνονται” εκείνον που θα ήθελαν να είναι. Που αφήνουν 

τους κόλακες να τους εκμεταλλεύονται και τους έξυπνους 

να τους επιβάλλονται. Είναι αυτό που λέμε εμείς “τα ράσα 

δεν κάνουν τον παπά”. Πρέπει να είσαι εσύ παππάς. 

Ένας γιατρός εξαιρετικός, ο Έκτορας Γάζος καλεσμένος από τον Σύλλογο του χωριού, συμβουλεύει, στις 10/8 στο Πνευματικό κέντρο, τις γυναίκες του 

χωριού για θέματα που τους αφορούν. Εμβόλια, ασθένειες, κλιμακτήριος, και οτιδήποτε αφορά και στις νέες και στις μεγαλύτερες κυρίες του χωριού. Με απλά 

λόγια, και πρόθυμος να απαντήσει σε οποιαδήποτε ερώτηση. 

Ο μήνας έχει 12 και στην πλατεία του χωριού, στον εξώστη, στήνονται κύπελλα, βραβεία, πολλά πολλά δώρα, χυμοί, σοκολάτες. Ο συγχωριανός μας, Κώστας 

Κάτσιανος, οργανώνει τον ετήσιο γύρο Κρυορέματος. Στο όμορφο μονοπάτι περιπάτου, το Κρυόρεμα, που ανέδειξε με ιδέα και δαπάνη του ο ίδιος, θα τρέξουν 

και φέτος όσοι δηλώσουν συμμετοχή. Και είναι πάρα πολλοί. 95 άτομα, τα περισσότερα παιδιά, μικρά και μεγαλύτερα και μέχρι , ..όποια ηλικία. Από την 

μικρούλα Μαργαρίτα, 5~6 ετών, που τα κατάφερε πάρα πολύ καλά μέχρι  γιαγιάδες με το εγγονάκι αγκαλιά. Αρωγός ο Πολιτιστικός Σύλλογος του χωριού. 

Βραβεία και κύπελλα στους πρώτους κάθε κατηγορίας. Ας παραθέσουμε τα ονόματα. Ζαχαρής Σπύρος, Ψωμάς Γιώργος, Χριστοφόρου Βάγιος. Κυρία άνω των 

50 Ζαρκαδούλα, κύριος, Παπαγιαννόπουλος, μικρή διαδρομή άνω των 50, Παπαδημητρίου. Αν κάποιον ξέχασα, γράψτε μας να το αναφέρω (το γήρας δεν 

έρχεται μόνο του. Φέρνει και όλους τους φίλους του). Και στο τέλος βροχή από δώρα στην πλατεία, ξεσήκωσαν τους πάντες. 

13/8/2019. Βράβευση του Κώστα Κάτσιανου από τον Εκπολιτιστικό Σύλλογο για την μεγάλη προσφορά του στο χωριό. Έπαινοι και ευχαριστίες από τους ομι-

λητές που περιέγραψαν τον Κώστα από τα παιδικά του χρόνια μέχρι σήμερα, που φτασμένος πια, όπως το ονειρευόταν από παιδί, απολαμβάνει τους κόπους 

του, και προσφέρει τόσα πολλά, απλόχερα, στον τόπο που τον γέννησε.

ΕΝΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΓΕΜΑΤΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Την Κυριακή 18/8/2019 έγινε στο πνευματικό 
κέντρο του χωριού μας, Γενική Συνέλευση των 
μελών του Μορφωτικού και Εκπολιτιστικού 

Συλλόγου του Μεσενικόλα, με σκοπό τον απολογισμό 
των πεπραγμένων του συλλόγου από τον Πρόεδρό του 
Δημήτρη Σκαμαγκούλη, και τον οικονομικό απολογι-
σμό από την Εξελεγκτική Επιτροπή του συλλόγου. 
Εκλέχτηκε πρόεδρος της Γενικής Συνελεύσεως ο 
Βαγγέλης Ποδηματάς για να ρυθμίσει τη διαδικασία. 

Ο πρόεδρος του συλλόγου περιέγραψε ό,τι κατά-
φερε να κάνει ο Σύλλογος για την διαχειριστική περίο-
δο15/8/2018 μέχρι 18/8/2019. Από την Εξελεγκτική 
Επιτροπή, Αντωνάκη Βάνα και Γουργιώτη Άρτεμη 
συνέταξαν την έκθεση οικονομικού ελέγχου και δια-
βάστηκε στη Συνέλευση.  

Επειδή την προηγούμενη μέρα ήταν περίπου 10-
12 άτομα ενδιαφερόμενοι να θέσουν υποψηφιότητα,  
θέλησα να πω λίγα πράγματα, υπόψη όλων, και ζήτη-
σα τον λόγο. 
Λέω λοιπόν αφού καλωσόρισα τους παρισταμένους:  

“Συζητήθηκε πολλές φορές το θέμα της ομόνοιας 
και της συνεργασίας για την αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων του Μεσενικόλα. Δεν είναι σωστό από τα 20 
καλά που έχει κάποιος και ένα κακό, να διογκώνεται 
το στραβό και να γίνεται μεγάλο θέμα συζήτησης για 
μήνες. Δεν άκουσα ποτέ, εγώ τουλάχιστον, για να μην 
το γενικεύω, 35 χρόνια που είμαι στο χωριό, να ειπω-
θεί από κάποιον “μπράβο του προσέφερε υπηρεσίες 
στο χωριό” και να μην συνεχιστεί “αλλά όμως έκανε 
και εκείνο το στραβό”. Έτσι αποθαρρύνεσαι ακόμα 
και να προσφέρεις. Και δεν είναι τυχαίο που με κόπο, 
δέχτηκαν 5 άτομα να μπουν στο Διοικητικό 
Συμβούλιο του Συλλόγου του χωριού πέρυσι, και δεν 
χρειάστηκαν ούτε ψηφοδέλτια. 

Ως προς την συνεργασία. Όσα πολλά να μπορεί 
να καταφέρει ένας Σύλλογος, θα είναι πολλά περισσό-
τερα, αν συνεργαστούν 3 Σύλλογοι. Του χωριού, της 
Καρδίτσας και της Αθήνας. Έχει άλλη βαρύτητα ένα 
αίτημα υποστηριζόμενο από 3 συλλόγους, προς όποια 
υπηρεσία, και άλλη του ενός. Πάρε ένα καλάμι και 

σπάσε το. Εύκολα σπάει. Για προσπάθησε να σπάσεις 
10, πολύ δύσκολα, ή ακατόρθωτο. Όλοι οι 
Μεσενικολίτες είστε πανέξυπνοι. Αν μπορούσατε να 
συνεργαστείτε θα είχε διαπρέψει το χωριό. 

Άλλο θέμα, η πολιτικοποίηση στους Συλλόγους. 
Αυστηρά δεν επιτρέπεται. Καθένας μας έχει δικαίωμα 
να έχει τις ιδέες του, και δικαίωμα να τις υποστηρίζει. 
Έξω όμως από τους Συλλόγους. Στους Συλλόγους 
ούτε τα πολιτικά χωράνε, ούτε προσωπικές επιδιώξεις. 
Θα σχολιαστείς, φυσικό, προσπαθείς πάντοτε, όσο 
μπορείς με τις πράξεις σου να έχεις θετικά σχόλια. 
Όποιος είναι μέσα,  ξέρει πόσες δυσκολίες και τι ζόρι 
τραβάει. Έχει όμως ένα σκοπό. Να ζήσει ο 
Μεσενικόλας. Και τον αφορά και το προσπαθεί. 

Άλλο σοβαρό. Οι αποφάσεις στα Διοικητικά 
Συμβούλια, λαμβάνονται με πλειοψηφία. Γι’ αυτό τα 
μέλη του έχουν πάντα μονό αριθμό. 5 ή 7.  Ελεγκτές 3. 
Δεν επιτρέπεται, αυστηρά από εκείνους που έχουν 
διαφορετική άποψη και δεν συμφωνούσαν με την πρό-
ταση, και έχουν δικαίωμα να διαφωνούν, να βγαίνουν 
μετά έξω, και να λένε εγώ δεν το ψήφισα, εγώ είπα…
….. Στους Συλλόγους δεν υπάρχει εγώ. Υπάρχει μόνο 
εμείς. Αλλιώς δεν έχεις δυνατότητες να ανήκεις σε 
ομάδα που προσπαθεί για το κοινό καλό.  

Ο Μεσενικόλας ήταν κεφαλοχώρι. Π Ρ Ο Σ Ο -
Χ Η ! ! !  Ο Μεσενικόλας σκοτώνεται, πεθαίνει. Και 
δυστυχώς τον σκοτώνουν τα ίδια τα παιδιά του.” 

Και αφού ακούστηκαν αυτά, όταν ο Πρόεδρος 
της Γενικής Συνελεύσεως είπε, δηλώστε  υποψηφιότη-
τα, και εγώ περίμενα τουλάχιστον 9 πρόσωπα, και 
ήμουν με το στυλό στο χέρι να προλάβω να γράψω, 
σιγή ιχθύος. Και εγώ ένοιωσα, φωνή βοώντος εν τη 
ερήμω. Και αναρωτήθηκα.  Τους φόβισα ….;; 

Μετά από πολύ… προσπάθεια ας το πω και όχι 
ταραχή, προσφέρθηκαν ή ας το πω αποφάσισαν 5 
άτομα να είναι στο Διοικητικό Συμβούλιο σαν ενεργά 
μέλη, ευκολότερα αποφάσισαν οι αναπληρωματικοί, 
και 3 για την εξελεγκτική επιτροπή. 

Μπράβο σας.. Καλό κουράγιο. Και μην ξεχάσετε 
αυτά που σας έψαλλα. Και αφού συνεδρίασαν οι 
ψηφισμένοι ομόφωνα, για να αποφασιστούν οι θέσεις 
τους, μας έδωσαν το αποτέλεσμα. 

 
Σκαμαγκούλης Δημήτριος    Πρόεδρος 
Ποδηματάς Ευάγγελος          Αντιπρόεδρος  
Κορώνης Απόστολος               Ταμίας 
Ποδηματά Ουρανία                Γραμματέας 
Κρανιάς Γεώργιος                   Μέλος 
Ψημμένου Βασιλική               Αναπληρωματικό

                μέλος  
Ποδηματάς Γιάννης               Αναπληρωματικό 

                μέλος 
Ποδηματά Ιωάννα                   Αναπληρωματικό 

                μέλος 
 
Εξελικτική  Επιτροπή 
Γουργιώτη Άρτεμις 
Παπαναστασίου Ευθυμία 
Αντωνάκη Βάνα 
 
Για την ιστορία να το πω. Τα πέντε ενεργά μέλη έχουν 
τους τίτλους γιατί το ορίζει η νομοθεσία και  έχουν 
έναν ειδικό τομέα. Κατά τα άλλα όλα είναι ισότιμα, 
και προσπαθούν για το ίδιο καλό. Το καλό του 
Μεσενικόλα! 
Καλή Θητεία, καλή δύναμη. 

Βάνα Αντωνάκη 

ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ  
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

 +σελ. 2 

Αγώνες τάβλι

Γύρος Κρυορέματος

Μετά από πολλά χρόνια επανήλθε η ιδέα του εθελοντισμού 
στο Μεσενικόλα. 
Πρωτοστάτης σε αυτή την κίνηση πιστεύω στάθηκε ο 
Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος του χωριού. Ο πρόε-
δρος αλλά και τα μέλη του είχαν συμμετοχή σε όλες τις δρά-
σεις. Βέβαια, υπήρχαν και υπάρχουν και δράσεις ατομικές, 
από μερακλήδες χωριανούς με αγάπη και ευαισθησία για το 
χωριό στο οποίο μεγάλωσαν. Συμβάλλοντας έτσι  στην ανα-
βάθμιση του περιβάλλοντος του χωριού. 

Βλέποντας ότι από την Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν υπήρξε 
προγραμματισμός για βελτίωση, ξεκίνησαν να ομορφαίνουν 
από το τοιχίο στην στροφή προς Μεσενικόλα μέχρι παρατημέ-
νες βρύσες, μονοπάτια, πλατείες αλλά και να φυτέψουν 
δέντρα, να προσφέρουν με οποιοδήποτε τρόπο στη Γιορτή 
Κρασιού Μεσενικόλα και όπου αλλού χρειαστεί. 
Μακάρι αυτές οι προσπάθειες να συνεχιστούν και να πολλαπλα-
σιαστούν αγκαλιάζοντας περισσότερους συγχωριανούς. 
 

Χρυσόστομος Καρβούνης 

Η Ιδέα του Εθελοντισμού 
στο Μεσενικόλα
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Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λ η

-Τίνος είσαι ’σύ; 
-…τ’ Αρίστιππου τ’ Αντωνούλα. 
 
Πέντε παιδιά. Εννιά εγγόνια. Τρία 
δισέγγονα. Μια ζωή γεμάτη. 
Χορτάτος και από χαρές και από 
λύπες. Με το παράδειγμά του μας 
έμαθε να έχουμε ήθος, τιμιότητα και 
σοβαρότητα στη ζωή μας, να κοπιά-
ζουμε για να πηγαίνουμε μπροστά και 
να μην σταματάμε στα εμπόδια. 
Ατόφια αγωνιστικότητα, χωρίς πολλά 
λόγια και φανφάρες. Γι’ αυτό και ενέ-
πνεε πάντα το σεβασμό χωρίς να τον 
επιδιώκει. Γι’ αυτό και ήταν άνθρωπος 
αρχοντικός ως και την τελευταία μέρα 
του. Δεν ζήτησε, δεν παραπονέθηκε, 
δεν λιγοψύχησε ποτέ. Θα τον θυμόμα-
στε πάντοτε σαν τα αγέρωχα πλατάνια 
της πλατείας.  
Σ’ αγαπάμε και σε νιώθουμε πάντα 
δίπλα μας. 

          Και μετά γλέντι, 
προσφορά του. Όμορφη ορχήστρα, 
πολύς χορός, όλοι ευχαριστημένοι 
και περισσότερο εκείνος. Αρωγός 
ο εκπολιτιστικός Σύλλογος. 

Φυσικά και στο δικό μας 
χωριό υπάρχουν πολλοί που 
λατρεύουν το τάβλι. “Ζαράκιδες” 
ή έξυπνοι παίχτες, δεν έχει σημα-
σία. Κάνουν τόσο θόρυβο!! Και γι 
αυτούς λοιπόν στις 14/8 το πρωί 
στήθηκε από την οικογένεια 
Θώδη, στη μνήμη του πατέρα τους 
Δημήτρη, τουρνουά Τάβλι. Μα 
κανονικό τουρνουά. Ο Δημήτρης 
(Μήτσος) Θώδης, ήταν από τους 
καλύτερους παίχτες τάβλι των 
προηγούμενων δεκαετιών και έτσι 
η οικογένειά του για να τιμήσει 
την μνήμη του θα δωρίσει στον 
πρώτο και δεύτερο του τουρνουά 
από ένα τάβλι πολυτελείας! Οι 
διαγωνιζόμενοι δοκίμασαν την 
τύχη τους στα παιχνίδια πόρτες, 
πλακωτό και φεύγα σε παρτίδες 
των 5 παιχνιδιών! Κάτω από τη 
σκιά των πλατάνων και μετά από 
σκληρές μάχες μεταξύ των διαγω-
νιζομένων, νικητής αναδείχτηκε ο 
Σεραφείμ Μηλιώνης.. 

Το απόγευμα στην πλατεία, η 
Παναγιά μας γεμίζει για άλλη μια 
μέρα την αγκαλιά της με τα παρα-
κάλια των μανάδων για τα παιδιά 
τους. Ξέρει την αγωνία. Κρατά 
παιδί στην αγκαλιά της, και ξέρει. 
Ακούει ευχαριστίες και με το 
βλέμμα της υπόσχεται μεσιτεία 
στο γιό της για βοήθεια. 

Αρτοκλασία και για μια μέρα 
ακόμα, θα είναι στην εκκλησία του 
χωριού. Και το βράδυ κάτι πολύ 
όμορφο. Δύο μουσικά σχήματα. 
Δέσποινα Ψαθά, Βαγγέλης 
Πετρινιώτης, Παναγιώτης 
Καλπίας, και Ντίνος και Φάνης 
Οικονόμου. Ταλαντούχοι νέοι που 
ήλθαν, χωρίς αμοιβή, να προσφέ-
ρουν διασκέδαση στο χωριό. Πολύ 
καλές φωνές, εξαιρετικοί οργανο-
παίχτες. Ανέβασαν το κέφι όλων 
και χάρισαν μια υπέροχη βραδιά. 
Και αν κρίνεις από τα πρόσωπα, 
όλοι έφευγαν πολύ ευχαριστημέ-
νοι. Και την επομένη πολύ καλά 
σχόλια. Σημαντικό. 

Την ημέρα της Παναγίας Θεία 
Λειτουργία το πρωί. Μια γεμάτη 
κόσμο εκκλησία. Είμαστε τυχεροί 
που έχουμε παπά στο χωριό. Σε 
άλλα χωριά περιμένουν πότε θα 
μπορέσει ο Παπάς του διπλανού 
χωριού να έλθει, και να κάνει 
Λειτουργία το μεσημέρι, ή καθό-
λου. Δεν θέλω με τίποτα να ζήσω 
τέτοια κατάσταση. 

Μετά την εκκλησία, μια γεμά-
τη πλατεία, στη δροσιά των πλατά-
νων και ευχές από όλους προς 
όλους. Τι ομορφιά!! 

Το απόγευμα, οι χωριανοί 
συνοδεύουν και παραδίδουν την 
εικόνα της Παναγίας στους 
Βουνεσιώτες, όπως κάθε χρόνο. 

Και το βράδυ πιάνει μια 
βροχή και ένας αέρας να σε πιάνει 
φόβος. Βροντές, αστραπές και 
ένας κεραυνός βυθίζει στο σκοτάδι 

το μισό χωριό το δικό μας και όλο 
το Βουνέσι. Μαζί και τον χώρο 
γιορτής κρασιού. Μα τέτοιος στό-
χος!!!! Μα καμιά φορά δεν θα 
γίνει γιορτή κρασιού χωρίς βροχή; 
Κάθε χρονιά, όποιες μέρες και αν 
κανονιστεί η Γιορτή Κρασιού 
Μεσενικόλα, θα ταλαιπωρηθεί με 
μια βροχή. Μόλις σταμάτησε λοι-
πόν οι λιγοστοί δυστυχώς εθελο-
ντές, με την ελπίδα ότι δεν θα 
ξαναβρέξει, σκουπίζουν και στε-
γνώνουν τραπέζια και καρέκλες 
(πάνω από χίλιες παρακαλώ) με 
κάθε μέθοδο. Να και το φώς 
κάποια στιγμή 10 και μισή, 11, 
αργά, αλλά το γλέντι, γλέντι. 
Δημοτική και λαϊκή βραδιά και 
πολύς χορός για να ζεσταθούμε.  

16 Αυγούστου. Ένα μουσικό 
ταξίδι σε όλη την Ελλάδα και τη 
Μικρά Ασία που οι σκοποί της 
αγγίζουν βαθειά  την ψυχή μου. Η 
πίστα ασφυκτικά γεμάτη, από 
νέους, χορευτές ακούραστους, που 
γεμίζουν ασφυκτικά την πίστα. Να 
χαίρεσαι να καμαρώνεις. Και τις 
δύο βραδιές τέλειες ορχήστρες και 
τραγουδιστές. 

Την τρίτη βραδιά στις 17, οι 
λάτρεις του Γιώργου Μαργαρίτη, 
θυμήθηκαν και τραγούδησαν μαζί 
του και με την παρέα του, παλιά 
ρεμπέτικα χόρεψαν και έκλεισαν 
την Γιορτή Κρασιού την φετινή.  

Δεν πρέπει να ξεχάσουμε ότι 
κάθε βράδυ, μετά την αποχώρηση 
των ορχηστρών, ξεκινούσε άλλο 
πάρτι. Το πάρτι των νέων. Ένας dj 

(ελληνικά επιλογέας μουσικής), 
διάλεγε μοντέρνους ρυθμούς και 
κρατούσε τους νέους μέχρι τα 
ξημερώματα, δίχως να χρειαστεί 
να μετακινηθούν για διασκέδαση 
μακριά από το χωριό, με όλους 
τους κινδύνους, μετά από κρασί. 

Είναι τόσο δύσκολο να προε-
τοιμαστεί, να στηθεί και να λει-
τουργήσει η γιορτή κρασιού, που 
δεν μπορεί κανείς να το φανταστεί, 
αν δεν βρεθεί μέσα σ’ αυτό το τρέ-
ξιμο. Να κλεισθούν ορχήστρες, 
μεγαφωνικά συστήματα, διαφημί-
σεις, αφισοκολλήσεις σε Καρδίτσα 
και άλλα χωριά, εισιτήρια, διαδι-
καστικά και τόσα άλλα. 
Χρειάζεται κοινή προσπάθεια 
Κοινότητας και Εκπολιτιστικού 
Συλλόγου και εθελοντών, που 
φέτος δούλεψε αρμονικά με πολύ 
καλό αποτέλεσμα. Το μόνο δύσκο-
λο ήταν ότι οι εθελοντές ήταν ελά-
χιστοι. Προσπαθώ να το δικαιολο-
γήσω, λέγοντας ότι είχαν όλοι 
φιλοξενούμενους, -καλό για το 
χωριό- που απασχόλησαν χαρού-
μενα τα σπιτικά. Οι εκδηλώσεις 
κλείνουν, την 18/8/2019 με τουρ-
νουά τάβλι, από τον Σύλλογο 
Αγωνιστικού Τάβλι Καρδίτσας, 
(ΣΑΤΟΚ) με συνδιοργάνωση της 
Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών 
και του Μηλιώνη Σεραφείμ. Το 
χτύπημα από τα πούλια, ακούγεται 
και μακριά από την πλατεία. 
Φωνές, γέλια, διαμαρτυρίες. Μάχη 
σωστή. Οι 17 παίχτες συναγωνί-
στηκαν μεταξύ τους στις πόρτες με 

βίδο και στον τελικό νικητής ανα-
δείχτηκε ο Βαγγέλης Γιαννής που 
επικράτησε του Βαγγέλη Λωρίδα 
με 7-4.   

Έπαθλο, στον πρώτο νικητή 
ένα δερμάτινο τάβλι (backgam-
mon) προσφορά της Ένωσης 
Μεσενικολιτών Αθηνών και ο δεύ-
τερος νικητής πήρε κύπελλο προ-
σφορά του συνδιοργανωτή 
Σεραφείμ Μηλιώνη. 

Ο Σ.Α.Τ.Ο.Κ. οφείλει να 
ευχαριστήσει την Ένωση 
Μεσενικολιτών Αθήνας με τον 
πρόεδρό της Χρυσόστομο 
Καρβούνη καθώς και τον συνδιορ-
γανωτή Σεραφείμ Μηλιώνη για το 
έπαθλο του νικητή και τα δωρεάν 
ροφήματα της εκδήλωσης. Επίσης 
ευχαριστούμε το καφενείο του 
Γιώργου Αντωνούλα για την διά-
θεση των τραπεζοκαθισμάτων. 

Τέλος για τον Αύγουστο. 
Εκείνο που μένει είναι ένα μεγάλο 
μπράβο και ευχαριστώ, στον 
Κώστα Κάτσιανο, στην οικογένεια 
Θώδη, στην Περιφερειακή ενότη-
τα Καρδίτσας, στον Μηλιώνη 
Σεραφείμ, στην Κοινότητα, στους 
εθελοντές, και προ παντός στον 
Εκπολιτιστικό Σύλλογο του χωρι-
ού, που σε όλες τις εκδηλώσεις 
ήταν συνδιοργανωτής και κατάφε-
ρε να έχουν όλες οι εκδηλώσεις 
άριστο αποτέλεσμα. 

Και του χρόνου, όλοι μαζί και 
περισσότεροι, υγιείς, να βρεθούμε 
ξανά στο χωριό. 
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ
Μεγάλη γιορτή στο Νέο Φάληρο από 
τους Απανταχού Καρδιτσιώτες και 
Μαυρομματιανούς για τον Γεώργιο 
Καραϊσκάκη.  
Και φέτος πάλι οι Καρδιτσιώτες και οι 
Μαυροματιανοί της διασποράς τίμησαν με 
μαζικότητα και με την δέουσα επισημότητα 
και λαμπρότητα τη μνήμη του Στρατάρχη 
της Ρούμελης και Αρχιστράτηγου της 
Ελλάδας κατά τον απελευθερωτικό αγώνα 
του 1821, του Καρδιτσιώτη Γεωργίου 
Καραϊσκάκη. 
Ο Σύλλογός μας και ο Σύλλογος των 
Απανταχού Μαυρομματιανών «Ο 
Καραϊσκάκης» συνδιοργάνωσαν την καθιε-
ρωμένη ετήσια εκδήλωση τιμής, την 
Κυριακή, 9 Ιουνίου, στο Μνημείο όπου 
φυλάσσονται τα οστά του Γεωργίου 
Καραϊσκάκη, το οποίο βρίσκεται στην ομώ-
νυμη πλατεία στο Νέο Φάληρο, δίπλα στο 
γήπεδο ποδοσφαίρου του Ολυμπιακού 
Πειραιώς, που φέρει το όνομά του (Γήπεδο 
Καραϊσκάκη) και στο σημείο όπου σκοτώ-
θηκε ο Εθνικός Ήρωας. 
Πλήθος Καρδιτσιωτών από όλα τα σημεία 
της Αττικής αψήφησε τον μίνι καύσωνα 
που επικρατούσε την ημέρα εκείνη στο 
Λεκανοπέδιο της Αττικής και συγκεντρώ-
θηκε γύρω από το μνημείο, όπου είχε παρα-
ταχθεί τιμητικό απόσπασμα στρατιωτών με 
τους αξιωματικούς τους, παρουσία και των 
πολιτικών και αυτοδιοικητικών Αρχών. 
Τσολιάδες με τις σημαίες και τα λάβαρα 
των διαφόρων Καρδιτσιώτικων σωματείων 
και γυναίκες με τις τοπικές ενδυμασίες της 
Καρδίτσας πλαισίωναν το μνημείο, δίνο-
ντας ένα πανηγυρικό και συνάμα τιμητικό 
τόνο στην εκδήλωση. 
Στην επιμνημόσυνη δέηση χοροστά-
τ η σ ε  ο  Π ρ ω τ ο σ ύ γ κ ε λ ο ς  τ η ς  Ι ε ρ ά ς 
Μητρόπολης Πειραιώς και Φαλήρου, 
Πανοσιολογιώτατος  Αρχιμανδρίτης 
κ .  Ν ή φ ω ν ,   ε κ π ρ ο σ ω π ώ ν τ α ς  τ ο ν 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη, κ. Σεραφείμ.  
Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο 
Πρέσβης επί τιμή, κ. Περικλής Νεάρχου 
(βλ. επισυναπτόμενο αρχείο με την ομιλία 
του), ο οποίος αναφέρθηκε στη γέννηση του 

Γ. Καραϊσκάκη στη σπηλιά δίπλα στο 
Μαυρομμάτι Καρδίτσας, στη ζωή και το 
έργο, στους αγώνες και στη θυσία του αλλά 
και στις υποθήκες που άφησε για τη συνέχι-
ση του αγώνα κατά των Οθωμανών.  
Μετά την ομιλία ακολούθησε κατάθεση 
στεφάνων από τους φορείς και τους συλλό-
γους, εν συνεχεία, σε κλίμα συγκίνησης, 
τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή και ακολούθησε 
η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από την 
πολυπληθή και εντυπωσιακή Φιλαρμονική 
του Δήμου Πειραιώς.  
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρου-
σίαση παραδοσιακών χορών της Καρδίτσας 
από το χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Βαθυλακκιωτών Καρδίτσας «Η 
Αγία Μαρίνα», που σκόρπισε ενθουσιασμό 
στους παρευρεθέντες Καρδιτσιώτες. 
Μετά το πέρας της εκδήλωσης οι διοργανω-
τές Σύλλογοι δεξιώθηκαν όλους όσοι 
παρευρέθησαν με αναψυκτικά κλπ στο 
φουαγιέ παρακείμενου στο μνημείο θεά-
τρου. 
Παρόντες στην εκδήλωση ανάμεσα στο 
Καρδιτσιώτικο πλήθος ήταν οι απόγονοι 
του Γεωργίου Καραϊσκάκη, η εκπρόσωπος 
της Βουλής των Ελλήνων, Βουλευτής Α’ 
Πειραιώς, Ελ. Σταματάκη, εκπρόσωποι του 
Βουλευτή Καρδίτσας Κων. Τσιάρα, ο 
εκπρόσωπος του Αρχηγού Γενικού 
Επιτελείου Στρατού, Ταγματάρχης Βασ. 
Αυγεράκης, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου 

Πειραιά, Στ. Βοϊδονικόλας, η Περιφερειακή 
Σύμβουλος Αττικής, Μ. Πανταζή, ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου Κουμπουριανιτών 
Αττικής, Παν. Νταβαρίνος, ο Πρόεδρος της 
Ένωσης Μεσενικολιτών Αθήνας, Χρ. 
Καρβούνης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Σοφαδιτών Αθήνας, Αθ. Πασπαλάρης, η 
Πρόεδρος του Συλλόγου Καρδιτσιωτών 
Καλλιθέας, Β. Μητσιώνη, η Πρόεδρος του 
Συλλόγου Λουτριωτών Καρδίτσας, Αν. 
Μπαλαμπάνη, η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Σμοκοβιτών Αθήνας, Ε. Χαντζούλη, η Γεν. 
Γραμματέας του Συλλόγου Μουζακιωτών 
Αθήνας, Α.-Μ. Γκίκα, ο Πρόεδρος της 
Αδελφότητας των εν Αθήναις 
Τσαριτσανιωτών, Δημ. Χατζηλέλεκας, η 
Υπεύθυνη Δημ. Σχέσεων της 
Πανθεσσαλικής Στέγης, Τ. Κόγια, ο εκπρό-
σωπος του Συλλόγου Καρπενησιωτών 
Αθήνας, Γ. Κουκούτσης, η Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Νέου Φαλήρου, Α. Κανιούρα, ο 
Α’ Αντιπρόεδρος του Πειραϊκού 
Συνδέσμου, Ευ. Καρλάφτης και ο εκπρόσω-
πος του Μορφωτικού και Εξωραϊστικού 
Συλλόγου Νέου Φαλήρου, Μ. Σαμοθράκης. 
Στεφάνια κατέθεσαν στο Μνημείο του 
Γεωργίου Καραϊσκάκη, εκτός των συνδιορ-
γανωτών Συλλόγων των Απανταχού 
Καρδιτσιωτών και Μαυρομματιανών, οι 
απόγονοι του Γεωργίου Καραϊσκάκη, η 
Βουλή των Ελλήνων, ο Δήμος Πειραιά, ο 
εκπρόσωπος του κ. Αρχηγού του Γενικού 

Επιτελείου Στρατού, ο Σύλλογος 
Σοφαδιτών Αθήνας, ο Σύλλογος 
Καρδιτσιωτών Καλλιθέας, η Αδελφότητα 
των εν Αθήναις Τσαριτσανιωτών, ο 
Σύνδεσμος Νέου Φαλήρου, ο Πειραϊκός 
Σύνδεσμος και ο Μορφωτικός και 
Εξωραϊστικός Σύλλογος Νέου Φαλήρου. 
Έγγραφους χαιρετισμούς στην εκδήλωση 
απέστειλαν οι Βουλευτές Καρδίτσας, Χρ. 
Κατσαβριά και  Παν. Βράντζα, ο 
Βουλευτής Θεσσαλονίκης, Κ. Γκιουλέκας, ο 
Δήμαρχος Μουζακίου και Πρόεδρος της 
Π.Ε.Δ., Γ. Κωτσός και ο Σύλλογος 
Σοφαδιτών Μαγνησίας. 
Την εκδήλωση παρουσίασαν η Υπεύθυνη 
Δημοσίων Σχέσεων του Δ.Σ. του Συλλόγου 
μας, Βασιλική Τσιαπώκη και η 
Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. του συνδιοργανωτή 
Συλλόγου απανταχού Μαυρομματιανών «Ο 
Καραϊσκάκης», Ηλέκτρα Αντωνοπούλου-
Πανάγου, ενώ εκ μέρους του Συλλόγου μας 
στεφάνι κατέθεσε ο Β’ Αντιπρόεδρος του 
Δ.Σ., Απόστολος Κοτοπούλης. 
Τέλος, οφείλουμε θερμές ευχαριστίες για 
την ουσιαστική συμβολή τους στην πετυχη-
μένη αυτή εκδήλωση α) στον συνδιοργανω-
τή Σύλλογο Μαυρομματιανών Καρδίτσας 
«Ο Καραϊσκάκης», β) στον Δήμο Πειραιά, 
γ) στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιά και 
Φαλήρου, δ) στο Γενικό Επιτελείο Στρατού, 
ε) στην Φιλαρμονική του Δήμου Πειραιά 
για την άψογη της παρουσία της, στ) στον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Βαθυλακκιωτών 
Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα» και τον 
Πρόεδρο του κ. Χρήστο Ρωμανά, για την 
παρουσίαση των παραδοσιακών χορών της 
ιδιαίτερης πατρίδας μας ζ) στο μέλος του 
Συλλόγου μας, Θέμη Γιαννόπουλο για την 
φωτογράφηση της εκδήλωσης η) σε όλους 
τους φορείς και σωματεία της ιδιαίτερης 
πατρίδας μας για την πολυπληθή παρουσία 
τους και την κατάθεση στεφάνων και 
ΤΕΛΟΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ, σε όλα τα μέλη του 
Συλλόγου μας και τους Καρδιτσιώτες που 
τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλω-
ση. 
 

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ 
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 +από σελ. 1

 Γυναικοκρατία 
 

Εκείνα τα χρόνια τα παλιά 
σε όλα τα χωριά μας 
ο άντρας διαφέντευε 
τη συμπεριφορά μας. 

 
Η γυναίκα ήταν πάντοτε 

στον κύρη της πιστή 
στα χείλη του κρεμότανε 

αυτός τι θα της πει. 
 

Απ’ την πλατεία του χωριού 
γυναίκα μην περάσει 

ο ξένος άνδρας μην την δει 
και στρίψει το μουστάκι. 

 
Ο άντρας που ήτανε φτωχός 

και ζωντανό δεν είχε 
άμεσα παντρευότανε 
για να το αποκτήσει. 

 
Η προίκα τότε ήτανε 

η πρώτη επιλογή 
θαρρείς πως αγοράζανε 

γελάδα στο παχνί. 
 

Όμως τα χρόνια άλλαξαν 
αλλάξαν οι καιροί 

πια η γυναίκα έγινε 
αφέντρα στη ζωή. 

 
Κανένας άντρας δεν μπορεί 

κουμάντο πια να κάνει 
άμα δεν πάρει έγκριση 
απ’ το έτερο στεφάνι. 

 
Αφού και φέτος στο χωριό 

που γίναν εκλογές 
τις ψήφους όλων των ανδρών 

τις πήρανε αυτές. 
 

Σε όλη την επικράτεια 
σε κάνα άλλο χωριό 
δεν έγινε συμβούλιο 

Γυναικοκρατικό. 
 

Έχουμε πάντως την πρωτιά 
σε όλη την Ελλάδα 

που έχουμε συμβούλιο 
με τόση ομορφάδα. 

 
Οι όμορφες κυρίες μας 
Την ψήφο θα τιμήσουν 

Και με την αξιοσύνη τους 
Εμάς θα ανταμείψουν. 

 
Υ.Γ. ρωτώ τον φίλο μου τον Παναγιώτη 

ποιος κάνει κουμάντο στο σπίτι; 
Μου λέει με αντρίκιο ύφος. 

Στο σπίτι κάνω κουμάντο πάντα εγώ 
μόνο που ότι λέει η Αννούλα γένετε. 

 
Κερασοπούλας 

Για τον παππού…
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

D Την Κυριακή 14/7/2019 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του Μεσενικόλα, 
υπέρ αναπαύσεως της συγχωριανής μας Βάϊας Γκίκα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφε-
ρε καφέ στο καφενείο του Βασαρδάνη. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Βάϊας Γκίκα.  
D Την Κυριακή 14/7/2019 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του Μεσενικόλα, υπέρ 
αναπαύσεως του συγχωριανού μας Σταμάταρου Εμμανουήλ. Μετά την τελετή η οικογένεια προ-
σέφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σταμάταρου Εμμανουήλ. 
 
D Την Κυριακή 21/7/2019 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του Μεσενικόλα, 
υπέρ αναπαύσεως του συγχωριανού μας Ζαφείρη Θωμά. Μετά την τελετή η οικογένεια 
προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του 
Ζαφείρη Θωμά.  
D Την Κυριακή 4/8/2019 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του Μεσενικόλα, υπέρ 
αναπαύσεως του συγχωριανού μας Αντωνούλα Αρίστιππου. Μετά την τελετή η οικογένεια 
προσέφερε καφέ και φαγητό στην πλατεία. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του 
Αντωνούλα Αρίστιππου.  
D Την Κυριακή 11/8/2019 ο Βάϊος Ποδηματάς τέλεσε μνημόσυνο στην εκκλησία του 
Μεσενικόλα, υπέρ αναπαύσεως των προγόνων του. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές 
στο κιόσκι. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη των.  
D Την Τετάρτη 14/8/2019 τελέστηκε ετήσιο μνημόσυνο στην εκκλησία του Μεσενικόλα, υπέρ 
αναπαύσεως του συγχωριανού μας Θώδη Δημητρίου. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Δημητρίου Θώδη.  
D Την Κυριακή 18/8/2019 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του Μεσενικόλα, 
υπέρ αναπαύσεως της συγχωριανής μας Λευκοθέας Καραμήτρου. Μετά την τελετή η οικο-
γένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της 
Λευκοθέας Καραμήτρου. 
 
D Την Κυριακή 24/8/2019 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του Μεσενικόλα, υπέρ 
αναπαύσεως της συγχωριανής μας Λευκοθέας Καλαμάτα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέ-
φερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Λευκοθέας Καλαμάτα.

™Την Κυριακή 28/7/2019 τελέστηκαν στην εκκλησία του 
Μεσενικόλα οι γάμοι της Σοφίας Σκαμαγκούλη, κόρη 
του Αντώνη και της Άννας Σκαμαγκούλη, και του 
Χρήστου Πιπερίγκα. Μετά την τελετή ακολούθησε γλέ-
ντι στην πλατεία του χωριού. Τους ευχόμαστε να 
Ζήσουν και καλούς απογόνους.

™ Την Κυριακή 21/7/2019 ο Νικόλαος Παπαδημητρίου, 
γιος του Γιώργου και της Μίνας Παπαδημητρίου και η 
σύζυγός του Δήμητρα Σταματοπούλου, βάφτισαν στην 
εκκλησία του Μεσενικόλα, το κοριτσάκι τους και της 
έδωσαν το όνομα Δανάη. Μετά την τελετή δόθηκε 
δεξίωση στο κέντρο “Κιόσκι” στο Μεσενικόλα. Στους 
ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχόμαστε να 
τους ζήσει και να είναι πάντα γερό. 
 

™ Την Κυριακή 25/8/2019 ο Σπύρος Κορώνης, γιος του 
Κώστα και της Φρειδερίκης Κορώνη και η σύζυγός του 
Αγγελική Κωτούλα, βάφτισαν στην εκκλησία του 
Μεσενικόλα, το αγοράκι τους και του έδωσαν το όνομα 
Κων/νος. Μετά την τελετή δόθηκε δεξίωση στο κέντρο 
“Κιόσκι” στο Μεσενικόλα. 
Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχό-
μαστε να τους ζήσει και να είναι πάντα γερό. 

ΜνημόσυναΓάμοι

Βαφτίσεις

D Την Πέμπτη 18/7/2019 απεβίωσε η 
συγχωριανή μας Λευκοθέα 
Καραμήτρου, ετών 88. Η κηδεία της 
τελέστηκε στην εκκλησία του 
Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικο-
γένεια προσέφερε καφέ και φαγητό 
στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι 
αιώνια η μνήμη της Λευκοθέας 
Καραμήτρου. 
 
D Την Πέμπτη 18/7/2019 απεβίωσε η 
συγχωριανή μας Λευκοθέα 
Καλαμάτα, ετών 91. Η κηδεία της 
τελέστηκε στην εκκλησία του 
Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικο-
γένεια προσέφερε καφέ στην καφετέ-
ρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η 
μνήμη της Λευκοθέας Καλαμάτα. 
 
D Τη Δευτέρα 26/8/2019 απεβίωσε ο 
συγχωριανός μας Κων/νος Ψάρρας, 
ετών 74. Η κηδεία του τελέστηκε στο 
χωριό Φούφα κοντά στην 
Πτολεμαΐδα. Ευχόμαστε να είναι αιώ-
νια η μνήμη του Κων/νου Ψάρρα.

Κηδείες

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

M Η Νέλλη Τσαγανού-Παναγοπούλου προσέφερε 50€ για τις 
ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη των εξαδέλφων της 
Παναγιώτη Θ. Βασιλούλη και Πολυξένης Θ Βασιλούλη-
Πινακούλα. Ας είναι αιώνια η μνήμη τους. 
M Η Ελένη Καπέκα προσέφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας. 
M Ο Κώστας και η Ρούλα Κάτσιανου προσέφεραν 50€ για τις 
ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του Αρίστιππου Αντωνούλα. 
M Η οικ. Δημητρίου Σωτ. Φιλίππου προσέφερε 50€ για τις ανά-
γκες της εκκλησίας, στη μνήμη του Θωμά Ζαφείρη. 
M Η οικ. Βασιλικής Παπαναστασίου προσέφερε 50€ για τις ανά-
γκες της εκκλησίας, στη μνήμη του Σωτηρίου Δ. Παπαναστασίου. 
M Οι αδελφές Φωτεινή και Ισμήνη προσέφεραν 100€ για τις ανά-
γκες της εκκλησίας, στη μνήμη του αδελφού τους Αναστασίου 
Βελημέζη. 
M Οι αδελφές Φωτεινή και Ισμήνη προσέφεραν 100€ για τις ανάγκες 
της εκκλησίας, στη μνήμη του εξαδέλφου τους Κων/νου Ψάρρα. 
M Η Ευρυδίκη Ράϊκου προσέφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλη-
σίας, στη μνήμη του εξαδέλφου της Κων/νου Ψάρρα. 
M Το εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευχαριστεί θερμά όλους τους 
Μεσενικολίτες οι οποίοι συμμετείχαν στη μεταφορά της εικόνας 
της Παναγίας και της Τίμιας κάρας του Αγ. Σεραφείμ από το 
μοναστήρι της Κορώνας στον Ιερό Ναό του χωριού μας. 
 
Για το εκκ. Συμβούλιο 
Ο πρόεδρος π. Στέφανος Σταμούλης 
Πριονάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Μεσενικόλα 

Προσφορές στην εκκλησία

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας 
  

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

podimatas-cars

Κωνσταντίνος Δ. Σκόνδρας                                                                                                                    
Φιλόλογος 
 
  Το παρόν δημοσίευμα έχει στόχο να περιγράψει σε γενι-
κές γραμμές τη δημογραφική εξέλιξη των χωριών της 
δημοτικής ενότητας Πλαστήρα του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα από τα τέλη του 19ου αι. έως τις αρχές του 21ου 
με βάση τις επίσημες απογραφές του ελληνικού κράτους. 
Η δημοτική ενότητα Πλαστήρα έχει έκταση 93.166 στρέμ-
ματα και περιλαμβάνει τις παρακάτω τοπικές κοινότητες 
και οικισμούς: 1) Τοπική Κοινότητα Κερασέας, αποτελού-
μενη από την Κερασιά και τη Νεβρόπολη 2) Τοπική 
Κοινότητα Μορφοβουνίου, αποτελούμενη από το 
Μορφοβούνι, τα Ράζια και τη Ραχωβίτσα  3) Τοπική 
Κοινότητα Μεσενικόλα, αποτελούμενη από το 
Μεσενικόλα και τη Μονή Κορώνης 4) Τοπική Κοινότητα 
Μοσχάτου, αποτελούμενη από το Μοσχάτο, τον Άγιο 
Νικόλαο και το Τσαρδάκι και 5) Τοπική Κοινότητα 
Λαμπερού, αποτελούμενη από το Λαμπερό και τον Άγιο 
Αθανάσιο. 
  Από την απελευθέρωση της Θεσσαλίας από τους 
Οθωμανούς και την ενσωμάτωσή τους στον εθνικό κορμό, 
διενεργήθηκαν από το ελληνικό κράτος δεκατέσσερις (14) 
επίσημες απογραφές, ανά δέκα χρόνια περίπου. Οι απο-
γραφές αυτές κατέγραφαν γενικά τον μόνιμο πληθυσμό 
των χωριών και των μικρότερων οικισμών την ημέρα της 
απογραφής. Στις δύο τελευταίες απογραφές όμως (2001 
και 2011) καταγράφηκε τόσο ο μόνιμος όσο και ο πραγμα-
τικός πληθυσμός. "Μόνιμος πληθυσμός" μιας περιφέρειας 
(δήμου / κοινότητας, δημοτικού / κοινοτικού διαμερίσμα-
τος ή οικισμού) είναι το σύνολο των ατόμων που έχουν 
εκεί τη συνήθη διαμονή τους, ενώ "πραγματικός πληθυ-
σμός" (de facto) μιας περιφέρειας (δήμου, κοινότητας, 
δημοτικού / κοινοτικού διαμερίσματος ή οικισμού) είναι το 
σύνολο των, για οποιαδήποτε αιτία, παρόντων σε αυτή 
προσώπων κατά την ημέρα της απογραφής, είτε αυτά δια-
μένουν μονίμως στην περιφέρεια αυτή είτε βρέθηκαν να 
διαμένουν προσωρινά ή τυχαία. Έτσι, στις δύο τελευταίες 
απογραφές του 2001 και του 2011 ο πραγματικός πληθυ-
σμός των χωριών είναι αρκετά αυξημένος σε σχέση με τον 
μόνιμο, καθώς πολλοί κάτοικοι που ζουν σε άλλες περιοχές 
θέλησαν, για διάφορους λόγους, να βρεθούν την ημέρα 
της απογραφής στον τόπο καταγωγής τους.    
  Όσον αφορά τα στοιχεία που μας δίνουν οι απογραφές, 
μπορούμε να κάνουμε τις εξής παρατηρήσεις: αυξητική 
πορεία παρουσιάζει ο πληθυσμός των χωριών από το 1880 
έως το 1940, δηλαδή από την Απελευθέρωση ως το Β’ 

Παγκόσμιο Πόλεμο – η αυξητική αυτή πορεία του πληθυ-
σμού, όσον αφορά το Μοσχάτο ανακόπτεται σχετικά 
νωρίς, τη δεκαετία του 1910, στο Μεσενικόλα σταματάει 
το 1930 περίπου, ενώ στο Λαμπερό συνεχίζει μέχρι το 1960. 
Έτσι, κατά την παραπάνω χρονική περίοδο, η Κερασιά 
και το Μορφοβούνι διπλασίασαν τον πληθυσμό τους, στο 
Μεσενικόλα και στο Μοσχάτο ο πληθυσμός αυξήθηκε 
κατά 50%, ενώ δημογραφική έκρηξη παρατηρείται στο 
χωριό Λαμπερό (123 κάτ. το 1881 → 800 κάτ. το 1961). 
Μέχρι τη δεκαετία του 1930, το μεγαλύτερο χωριό της 
περιοχής ήταν ο Μεσενικόλας, ο οποίος ήταν μεγαλύτερος 
από το γειτονικό Μορφοβούνι κατά 200 κατοίκους περί-
που. Από το 1940 όμως και μετά, η κατάσταση αντιστρέφε-
ται: το Μορφοβούνι υπερτερεί πλέον πληθυσμιακά του 
Μεσενικόλα κατά 100-300 κατοίκους· μάλιστα ο πληθυ-
σμός του Μεσενικόλα μειώνεται κατά 400 κατοίκους (!) 
μέσα σε μια δεκαετία (1940-1951). Μια αξιοσημείωτη πλη-
θυσμιακή σταθερότητα εμφανίζει η Κερασιά, με πληθυσμό 
που κυμαινόταν από 450 έως 550 κατοίκους περίπου για 
εκατό ολόκληρα χρό-
νια (1890-1990). Τέλος, 
όσον αφορά το 
Λαμπερό, τη δημο-
γραφική έκρηξη ακο-
λούθησε σύντομα μια 
μεγάλη μείωση του 
πληθυσμού την περίο-
δο 1960-1990.  
  Γενικά, από την 
ταραγμένη δεκαετία 
του 1940 και μετά, 
παρατηρείται μια 
δημογραφική συρρί-
κνωση στα περισσότε-
ρα χωριά της συγκε-
κριμένης περιοχής, 
αλλά και γενικότερα 
της χώρας μας. Οι 
ανθρώπινες απώλειες 
στην Κατοχή (1941-
1944) και τον Εμφύλιο 
Πόλεμο (1946-1949), η 
αναγκαστική φυγή 
στο εξωτερικό για 
πολιτικούς λόγους 
μετά το τέλος του 
Εμφυλίου, η εσωτερι-

κή και εξωτερική μετανάστευση για οικονομικούς λόγους 
τις πρώτες κυρίως μεταπολεμικές δεκαετίες, σε συνδυασμό 
με την υπογεννητικότητα και τη μείωση του αριθμού των 
γάμων κατά τις τελευταίες δεκαετίες, αποτελούν τους 
βασικούς λόγους για τη μεγάλη σταδιακά μείωση του πλη-
θυσμού των χωριών. Μια δημογραφική αναλαμπή στο 
μεταίχμιο του 20ού και του 21ου αιώνα παρατηρείται στα 
χωριά Μοσχάτο, Κερασιά, Λαμπερό και Άγιος 
Αθανάσιος, στα οποία σημειώνεται μια αύξηση του μόνι-
μου πληθυσμού – τη δεκαετία του 1990 στο Μοσχάτο, την 
πρώτη δεκαετία του αιώνα μας στην Κερασιά και στο 
Λαμπερό, και την περίοδο 1990-2010 στον Άγιο Αθανάσιο. 
Πάντως, μπορούμε να πούμε ότι το μέλλον των χωριών, 
όσον αφορά τον μόνιμο πληθυσμό, δεν είναι και τόσο 
αισιόδοξο. Χρειάζεται αρκετή προσπάθεια και ένα οργα-
νωμένο σχέδιο από την Πολιτεία, την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και τους άλλους φορείς, για τη δημογραφι-
κή αναζωογόνηση των ορεινών, ημιορεινών αλλά και πεδι-
νών πλέον χωριών της χώρας μας. 

Η δημογραφική εξέλιξη των χωριών της δημοτικής ενότητας Πλαστήρα  
του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα από τα τέλη του 19ου αι. έως τις αρχές του 21ου αι.

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ  
ΙΟΥΛΙΟΥ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  2019  

1.      ΑΛΕΞΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ                             ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ             20€ 
2.      ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ               ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ              20€ 
3.      ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                     ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ               20€ 
4.      ΚΡΑΝΙΑ ΟΛΓΑ                                             ΒΟΛΟΣ                             20€ 
5.      ΚΟΝΤΟΥΛΗΣ ΘΩΜΑΣ                                ΚΑΡΔΙΤΣΑ                        30€ 
6.      ΒΡΑΚΑ ΖΩΗ                                                ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ                        50€ 
7.      ΞΑΝΤΗΡΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ                             ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         30€ 
8.      ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΑΠ. ΘΩΜΑΣ                       ΠΕΡΙΣΤΕΡ                        20€ 
9.      ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                       ΤΡΙΚΑΛΑ                           20€ 
10.   ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΣΩΤ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ      ΚΑΡΔΙΤΣΑ                        20€ 
11.   ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΕΡΑΦΕΙΜ                               ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         20€ 
12.   ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΤΟΥΛΑ                                 ΝΕΑ ΛΙΟΣΙΑ                      20€ 
13.   ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΞΑΝΘΗ                               ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                20€ 
14.   ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΕΛΕΝΗ                                ΑΘΗΝΑ                             20€ 
15.   ΑΝΤΩΝΟΥΛΑΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ               ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                    20€ 
16.   ΚΡΑΝΙΑ ΤΖΕΝΗ                                          ΑΘΗΝΑ                             25€ 
17.   ΚΡΑΝΙΑ ΛΙΑΝΑ                                           ΜΗΛΟ                              25€ 
18.   ΖΑΦΕΙΡΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ                              ΕΛΕΥΣΙΝΑ                         20€ 
19.   ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ ΑΛΕΚΟΣ                                 ΚΑΡΔΙΤΣΑ                        50€ 
20.   ΜΗΤΑΚΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ                               ΛΑΡΙΣΑ                             20€ 
21.   ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΛΟΥΛΑ                             ΚΑΝΑΔΑΣ                         50€ 
22.   ΣΤΑΦΥΛΑ ΕΥΑΝΘΙΑ                                   ΕΛΕΥΣΙΝΑ                        20€ 
23.   ΣΤΑΦΥΛΑ ΦΩΤΕΙΝΗ                                  ΕΛΕΥΣΙΝΑ                        30€ 
24.   ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΠΕΤΡΟΣ                                  ΤΡΙΚΑΛΑ                           25€ 
25.   ΝΤΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                                  ΤΡΙΚΑΛΑ                          20€ 
26.   ΘΩΔΗΣ ΗΛΙΑΣ                                            ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ      100€ 
27.   ΜΗΤΣΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ                               ΚΑΡΔΙΤΣΑ                        20€ 
28.   ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ                       ΒΟΛΟΣ                              20€ 
29.   ΣΦΕΤΣΙΟΥ Β. ΒΑΣΙΛΙΚΗ                            ΚΑΡΔΙΤΣΑ                          20€ 
30.   ΜΕΛΙΔΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ                        ΧΑΛΚΙΔΑ                           20€ 
31.   ΜΑΚΡΥΝΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                           ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         50€ 
32.   ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ                     ΒΟΛΟΣ                              30€ 
33.   ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΓΕΩΡ. ΙΩΑΝΝΗΣ                ΤΡΙΚΑΛΑ                           20€ 
34.   ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ                          ΛΑΡΙΣΑ                             20€ 
35.   ΣΠΑΝΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ                               ΘΕΣ/ΝΙΚΗ                         20€ 
36.   ΠΕΤΡΑΚΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ                           ΣΟΥΗΔΙΑ                         20€ 
37.   ΚΑΤΣΙΦΟΥ‐ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΒΟΛΟΣ                              30€ 
38.   ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ                           ΤΡΙΚΑΛΑ                           30€ 
39.   ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                          ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ               20€ 
40.   ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ                            ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                20€ 
41.   ΒΕΛΗΜΕΖΗΣ Κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ                    ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                20€ 
42.   ΚΟΡΩΝΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ                                 ΑΘΗΝΑ                             50€ 
43.   ΚΑΡΑΤΖΑΣ ΑΛΕΚΟΣ                                   ΒΑΡΗ                                20€ 
44.   ΚΑΖΑΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                                   ΑΡΤΕΜΙΔΑ                       20€ 
45.   ΚΑΤΑΡΑΧΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ                           ΒΟΛΟΣ                             20€ 
46.   ΖΟΥΚΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ & ΘΩΜΑΣ                   ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                10€ 
47.   ΖΟΥΚΑΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ                                  ΒΟΛΟΣ                              20€ 
48.   ΖΟΥΚΑ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ                               ΒΟΛΟΣ                             20€ 
49.   ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ  ΜΑΡΙΑ                            ΚΑΡΔΙΤΣΑ                         50€ 
50.   ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ                       ΓΛΥΦΑΔΑ                        20€ 
51.   ΑΝΤΩΝΑΚΗ‐ΑΡΓΥΡΟΥ ΚΩΝ/ΝΑ              ΟΙΝΟΦΥΤΑ                      20€ 
52.   ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΙΚΗ                          ΚΑΡΔΙΤΣΑ                        15€ 
53.   ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΩΜΑΣ                      ΚΑΡΔΙΤΣΑ                        20€ 
54.   ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ                 ΚΑΡΔΙΤΣΑ                        20€ 
55.   ΒΑΣΙΛΑΚΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ                               ΖΩΓΡΑΦΟΥ                     20€ 
56.   ΚΩΤΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ                                      ΛΑΡΙΣΑ                             20€ 
57.   ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ                                    ΚΑΡΔΙΤΣΑ                        40€ 
58.   ΧΑΛΚΙΑ ΘΑΛΕΙΑ                                          ΒΟΛΟ                               20€ 
 

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον 
Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγρά‐
φετε υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέ‐
σουμε να σας καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
123‐002101‐256901 
IBAN: GR1401401230123002101256901 
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Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης 
 
Την Κυριακή 25/8/2019 σε μία μεγαλο-
πρεπή εκδήλωση στην αίθουσα 
“Αντώνης Σαμαράκης” στο 
Μορφοβούνι ορκίστηκε η Νέα Δημοτική 
Αρχή του Δήμου μας. Πλήθος κόσμου 
παρακολούθησαν την τελετή και συνεχά-
ρησαν εγκάρδια το νέο Δήμαρχο 
Παναγιώτη Νάνο, τους Δημοτικούς 
Συμβούλους αλλά και τους Τοπικούς 
προέδρους και συμβούλους των χωριών 
του Δήμου. Μετά την ορκωμοσία το 
λόγο πήρε ο απερχόμενος Δήμαρχος κος 
Δημήτρης Τσαντής ο οποίος ευχαρίστη-
σε τον κόσμο για όλα αυτά τα χρόνια 
που τον στήριξε και συνεχάρη τον κο 
Νάνο για την εκλογή του ευχόμενος 
καλή και δημιουργική θητεία. Στη συνέ-
χεια το λόγο πήρε ο κος Παναγιώτης 
Νάνος. 
Ακολουθεί η ομιλία του Δημάρχου. 
 
ΑΝΕΤΕΙΛΕ Η ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΑΜΕΣΗΣ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΣΜΟΥ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Σεβασμιότατε, κ.κ. βουλευτές, εκλεγμένοι 
συνάδελφοι στην Αυτοδιοίκηση και αγα-
πητοί Δημότες, καλώς ήλθατε στη σημερι-
νή Γιορτή της Δημοκρατίας. Σας ευχαρι-
στούμε που μας τιμάτε με την παρουσία 
σας, ξεχωριστά τον Σεβασμιότατο κ.κ. 
Τιμόθεο για την παρουσία του εδώ σήμε-
ρα. 
Είναι μεγάλη χαρά και τιμή για εμένα να 
σας καλωσορίζω σήμερα σε μια εναρκτή-
ρια ιστορική εποχή για τον τόπο μας, μια 
ημέρα με έντονο συμβολισμό για το Δήμο 
μας.  
Η ορκωμοσία του νέου Δημοτικού 
Συμβουλίου λίμνης Πλαστήρα και τα 
Τοπικά Συμβούλια των Κοινοτήτων του 
Δήμου, σηματοδοτεί τη νέα διοίκηση με 
εναλλαγή ιδεών, αντιλήψεων και αποφά-
σεων για βγούμε από την ύφεση και να 
δρομολογήσουμε την Ανάπτυξη.  
Ωστόσο, η σημερινή ημέρα δεν είναι για 
λόγια και εξαγγελίες, ειδικά για τη νέα 
διοίκηση τώρα αρχίζει ο Λόγος των 
Έργων.  
Πριν μοιραστούμε κάποιες σκέψεις για 
την επόμενη τετραετία που θα συνοδοι-
πορήσουμε μαζί,, θα μου επιτρέψετε να 
ξεκινήσω με ορισμένες ευχαριστίες με τις 
οποίες θεωρώ υποχρέωση να ξεκινήσω: 
1ον Ευχαριστώ από καρδιάς όλους όσοι 
μας τίμησαν με την ψήφο τους ως συν-
δυασμό ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ στις 25/5 
και τη δεύτερη Κυριακή (2/6) με αναδεί-
ξατε δήμαρχο με 12% διαφορά.  
Στην επαγγελματική διαδρομή και την 
40χρονη κοινωνική μου παρουσία και 
προσφορά, μεγαλύτερη διάκριση δεν 
υπάρχει. Σας σφίγγω νοερά το χέρι όλους 
και σας ευχαριστώ μέσα από την καρδιά 
μου, δεν θα ξεχάσω ποτέ την ευγένειά 
σας και θα προσπαθήσω να είναι αντά-
ξιος στις προσδοκίες.  
Σε όσους δεν μας ψήφισαν τους λέμε ότι 
σεβόμαστε την επιλογή τους και για εμάς 
είναι όλοι ίσοι. Θα το διαπιστώσουν στην 
πράξη ότι είμαστε δημοτική αρχή, όλων 
των δημοτών. Με τη στάση μας θα απο-
δείξουμε ότι είμαστε δημοτική αρχή, η 
οποία διοικεί με αξίες και όχι με ημέτε-
ρους και ευνοούμενους κι αποκλεισμέ-
νους δημότες.  
2ον Ευχαριστώ από καρδιάς τους φίλους, 
συνεργάτες και συναγωνιστές στον ωραίο 
αγώνα που δώσαμε, όλους τους συνυπο-
ψήφιους στο ψηφοδέλτιο ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟ-
ΝΤΕΣ και τα ανεξάρτητα τοπικά ψηφο-
δέλτια, όλους όσοι βοήθησαν ο καθένας 
με τον τρόπο του στην αλλαγή εποχής στο 
Δήμο λίμνης Πλαστήρα. Χωρίς την συλ-

λογική αυτή δουλειά, δεν θα είχαμε αυτό 
το αποτέλεσμα. Σας ευχαριστώ για την 
εμπιστοσύνη και τη στήριξη. 
3ον Ευχαριστώ όλους τους συνυποψήφι-
ους των άλλων ψηφοδελτίων, διότι με τη 
συμμετοχή τους απέδειξαν την κοινή 
αγάπη για τον τόπο μας. Το έμπρακτο 
ενδιαφέρον των δημοτών για τα Κοινά, 
είναι για εμάς πολύτιμο κεφάλαιο. 
Ανεξάρτητα από το συλλογικό και ατομι-
κό αποτέλεσμα, για τη νέα δημοτική αρχή 
είναι το ίδιο σημαντικοί και μπορούν να 
συνεισφέρουν από κάθε θέση στην 
Ανάπτυξη του Τόπου.  Από την πρώτη 
δηλώσαμε ότι αντίπαλοί μας δεν είναι τα 
πρόσωπα, αλλά τα προβλήματα. Μόνη 
έγνοια μας, είναι η υλοποίηση του οραμα-
τικού μας προγράμματός, με έργα πνοής 
που θα σημάνουν την οικονομική και κοι-
νωνική Ανάπτυξη των Κοινοτήτων μας! 
Δεν έχουμε «προσωπικές διαφορές», απλά 
έχουμε άλλες αντιλήψεις, πολιτικές επιλο-
γές οδικό χάρτη εξόδου από την κρίση. 
Για το λόγο αυτό είπαμε ότι δεν πρόκειται 
να απαξιώσουμε το έργο κανενός, πόσο 
μάλλον του απερχόμενου δημάρχου που 
συμπλήρωσε 25 χρόνια συνεχούς παρου-
σίας στην Αυτοδιοίκηση. 
Ωστόσο αυτό αφορά το παρελθόν και 
σήμερα αρχίζει μια άλλη εποχή και ενδε-
χόμενα να αναρωτηθεί κάποιος τι διαφο-
ρετικό φέρνουμε εμείς ως νέα διοίκηση 
του Δήμου; Ποια είναι αυτή η «νέα 
εποχή» για την οποία μιλώ;  
Ξεκινάμε σήμερα τη διοίκηση του Δήμου 
με κεντρική πολιτική επιλογή την Άμεση 
Δημοκρατία και τον Κοινοτισμό, διότι 
θέλουμε να οι δημότες μας να έχουν λόγο 
και ρόλο στη λειτουργία ενός πολυκεντρι-
κού Δήμου, όπου η κάθε κοινότητα έχει 
ξεχωριστό ρόλο και αποτελεί έδρα του 
δήμου για κάτι μοναδικό!  
Αυτό αποτελεί αυτοδιοικητική πρόταση, 
η οποία ξεπερνά τα γεωγραφικά όρια του 
δήμου μας και αν πετύχει θα καταχωρη-
θεί στα παραδείγματα της 
Αυτοδιοικητικής Ιστορίας. Αξιοποιούμε 
στο έπακρο τη σύγχρονη τεχνολογία και 
τη συνδυάζουμε με το βαθύ ιστορικό 
παρελθόν, όπως η άμεση δημοκρατία των 
αρχαίων Ελλήνων και ο Κοινοτισμός, μία 
χαμένη αξία την οποία εμείς ως 

Αγραφιώτες είχαμε σπουδαία παράδοση!  
Με οδηγό αυτές τις αξίες, με ένα άλλο 
ήθος και ύφος άσκησης της διοίκησης 
κτίζουμε μαζί σας σχέσεις εμπιστοσύνης. 
Σήμερα «δίνουμε τα χέρια», όπως έκαναν 
οι παππούδες όταν έκαναν συμφωνίες. 
Με φυσικό σύμμαχο την τοπική κοινωνία, 
δημιουργούμε ένα άλλο μοντέλο προορι-
σμένο να δώσει την απάντηση στα προ-
βλήματα της εποχής. Να ανοίξει νέους 
ορίζοντες, να δώσει ένα άλλο όραμα και 
ελπίδα για τον τόπο μας. Από την δημαρ-
χοκεντρική «αυθεντία» περνάμε στην 
πραγματική κοινωνική Δημοκρατία. Από 
τον τυπικό διοικητικό απολογισμό, στην 
ουσιαστική κοινωνική Λογοδοσία.  
Εμείς αναδεικνύουμε το δημότη αληθινό 
πρωταγωνιστή, όχι απλό ψηφοφόρο, ή 
θεατή αποφάσεων που λαμβάνονται ερή-
μην του.  
Θέλουμε τον δημότη ενεργό πολίτη και 
όχι χειροκροτητή σε τελετές εγκαινίων. 
Παρουσιάζουμε τους άξονες, σας απευ-
θύνουμε ανοιχτή πρόσκληση για να βρεί-
τε τη δική σας θέση! 
 

Α. Συμμετοχή του Δημότη: 
Ανοιχτές Λαϊκές Συνελεύσεις σε κάθε 
κοινότητα 
Κοινωνική Λογοδοσία των πεπραγμένων 
Δήμου και Κοινοτικών Συμβουλίων.  
Θεσμοθέτηση του δημότη – εισηγητή 
θεμάτων στο Δημοτικό Συμβούλιο, μία 
φορά κάθε μήνα, όπου δημότες και 
εκπρόσωποι Συλλόγων και Φορέων του 
Δήμου, μπορούν να εισηγούνται θέματα 
οι ίδιοι απευθείας στο Δημοτικό 
Συμβούλιο. 
Συμμετοχή των δημοτών στις συνεδριά-
σεις του Δημοτικού Συμβουλίου,  
Ανάθεση σε δημότες ρόλου 
Εντεταλμένου Συμβούλου Δημάρχου για 
ειδικά θέματα, χωρίς χρηματική ή άλλη 
αμοιβή.  
 

Β. Διαφάνεια παντού: 
Δημόσια ανάρτηση της πρόσκλησης με τα 
προς συζήτηση θέματα στο Δημοτικό 
Συμβούλιο.  
Διαδικτυακή απ’ ευθείας μετάδοση των 
συνεδριάσεων των Δημοτικών 
Συμβουλίων (livestreaming), οι οποίες θα 
είναι όλες μόνιμα στην ιστοσελίδα του 

Δήμου, ελεύθερα στην κρίση κάθε πολίτη.  
Ο ετήσιος διοικητικός και οικονομικός 
απολογισμός ολόκληρος στη διάθεση της 
Κοινωνίας, μέσω διαδικτυακής δημοσίευ-
σης. 
Γ. Νέα θεσμικά όργανα – 
Συμμετοχή της Κοινωνίας  
στο Σχεδιασμό και την Ανάπτυξη! 
Συμβούλιο Επιστημόνων Λίμνης 
Πλαστήρα, αποτελούμενο από καθηγητές 
Ελληνικών και Ξένων Πανεπιστημίων 
που κατάγονται από το Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα. 
Συμβούλιο Ανάπτυξης για κάθε 
Κοινότητα 
Δημοτικό Συμβούλιο Νέων Λίμνης 
Πλαστήρα 
Δημοτικό Συμβούλιο Γυναικών Λίμνης 
Πλαστήρα. 
Δημοτικό Συμβούλιο Πολιτιστικών 
Συλλόγων και Φορέων  
Κλαδικά Θεματικά Συμβούλια 
Παραγωγής και Επαγγελματιών 
(Συμβούλιο Τουρισμού, Αγροτικής και 
Βιοτεχνικής Παραγωγής, Θεματικά 
Συμβούλια όπως λ.χ. Κτηνοτρόφων, 
Αμπελουργών, κ.ά.)  
Επιστημονικό Συμβούλιο για την Τοπική 
Ιστορία  
Εικαστική Επιτροπή του Δήμου λίμνης 
Πλαστήρα 
Δίκτυο Εθελοντών Δήμου λίμνης 
Πλαστήρα 
Διαδικτυακό Κέντρο Διαβούλευσης, 
όπου οι δημότες μπορούν να συμμετέ-
χουν με ιδέες και προτάσεις για σοβαρά 
θέματα της Κοινότητας και του Δήμου.  
Δ. Ενημέρωση των Δημοτών  
Δημιουργία Γραφείου Ανάπτυξης, για 
ενημέρωση των δημοτών σε ευκαιρίες 
απασχόλησης, οικονομικού και επενδυτι-
κού ενδιαφέροντος, διάφορα προγράμ-
ματα, κλπ. 
Μηνιαία ψηφιακή έκδοση (news letter) 
Δήμου για όλους τους δημότες, ετεροδη-
μότες και φίλους του Δήμου. 
Διαδικτυακή μετάδοση (livestreaming) 
συνεδριάσεων, πολιτιστικών και άλλων 
εκδηλώσεων που ενδιαφέρουν τους 
δημότες. 
Δημιουργία νέων διαδικτυακών Μέσων 
Ενημέρωσης και Προβολής του Λαϊκού 
Πολιτισμού, με δυνατότητα αναδρομικής 
πρόσβασης σε όλες τις συνεδριάσεις, πλη-
ροφορίες και στα γεγονότα, ανεξάρτητα 
από το χρόνο που αυτές έγιναν.  
Ε. Μέριμνα για τους Ετεροδημότες 
Μητρώο των Ετεροδημοτών Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα 
Θεσμοθετημένες Συναντήσεις με 
Συλλόγους Ετεροδημοτών 
Αντί επιλόγου, κλείνουμε με ανοιχτή πρό-
σκληση προς όλους: 
Ελάτε, μαζί να ξαναζωντανέψουμε τα 
χωριά μας! 
Ελάτε, μαζί να κτίσουμε την Ποιότητα 
ζωής που μας αξίζει! 
Να αναγεννήσουμε μαζί τον τόπο μας και 
να χαράξουμε νέους δρόμους 
Ανάπτυξης! 
Ελάτε Μαζί, να δημιουργήσουμε έργα 
Πνοής, σε ένα Δήμο που είναι προορισμέ-
νος από τη Φύση, την Ιστορία και τον 
Πολιτισμό να ταξιδέψει μακριά, να σπά-
σει αγκυλώσεις δεκαετιών και περιορι-
σμούς, αναζητώντας θέση στην 
Ευρωπαϊκή πραγματικότητα όπως αξίζει 
στα Άγραφα και τη λίμνη Πλαστήρα! 
Οι ευκαιρίες δεν είναι Πηνελόπη για να 
περιμένουν! 
Ελάτε Μαζί ν’ ανοίξουμε ΝΕΟΥΣ ΟΡΙ-
ΖΟΝΤΕΣ! 
 
Σας ευχαριστώ όλους από καρδιάς! 
Παναγιώτης Νάνος 
νέος δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα 

Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                    

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 
«Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος  

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη επαγγελματιώνΣτήλη επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

Αλλαγή σελίδας στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα
Ανατέλει η εποχή της Άμεσης Δημοκρατίαςκαι του κοινοτισμού στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα

Αποτελέσματα εκλογών  
7ης Ιουλίου 2019 
 

Με ζεστό καλοκαιρινό καιρό πραγματοποιήθηκαν οι βου-
λευτικές εκλογές στο χωριό μας. Τα αποτελέσματα έχουν 
ως εξής:  
Συμμετοχή: 62,22%. Άκυρα: 3, Λευκά: 2.  
Επί 410 εγκύρων έλαβαν:  
ΝΔ: 207   50,49% 
ΣΥΡΙΖΑ: 105   25,61% 
ΚΚΕ: 45  10,98% 
ΚΙΝΑΛ: 18   4,39% 
ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ: 8  1,95% 
ΕΛ.ΛΥΣΗ: 7   1,71% 
ΜέΡΑ25: 5   1,22% 
ΠΛΕΥΣΗ.ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ: 5   1,22% 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ: 3   0,73% 
ΕΝ.ΚΕΝΤΡΩΩΝ: 3   0,73% 
ΕΠΑΜ ΑΚΚΕΛ: 2   0,49% 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΞΑΝΑ: 1   0,24% 
ΚΚΕ Μ-Λ: 1   0,24% 
 

Όπως παλιά!!! 
Πολλά χρόνια, ίσως δεκαετίες ολόκληρες, είχαμε να 
δούμε γάμο στην πλατεία του χωριού μας. Και όμως 
έγινε. Την Κυριακή 28 Ιουλίου παντρεύτηκαν στο 
χωριό μας η Σοφία Σκαμαγκούλη με τον Χρήστο 
Πιπερίγκα. Μετά την τελετή του γάμου στην εκκλη-
σία, ακολούθησε γλέντι στην πλατεία που κράτησε 
μέχρι τις πρωινές ώρες της Δευτέρας. Στο νέο και 
πανέμορφο ζευγάρι ευχόμαστε βίο ανθόσπαρτο και 
πολλούς απογόνους. 

Νέα του χωριού 
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

. Ο Περικλής Μαλαμίτσης, γιος του Δημήτρη Μαλαμίτση, εγγονός του Κερασοπούλα, πέρασε στην Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης. 

. Η Φαίδρα Εδιάρογλου, κόρη της Ελένης Μαλαμίτση, εγγονή του Κερασοπούλα, πέρασε στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Βόλου. 
Ο παππούς τους Περικλής Μαλαμίτσης τους εύχεται Καλή Σταδιοδρομία. 
. Η Παναγιώτα Ρουπίνα, εγγονή του Στέργιου Κουτσίκα, πέρασε στη Νομική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Ευχόμαστε Καλό Πτυχίο. Αποστόλης Καπερώνης. 
. Η Φωτεινή Βασιλάκη-Μαλαμίτση, κόρη της Ευαγγελίας Μαλαμίτση, πέρασε στην Οδοντιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης. 
. Ο Κων/νος Λίτσιος, γιος της Ελένης Καραμήτρου, πέρασε στη Σχολή Ηλεκτρολόγων-Μηχ/κών και Μηχ/κών υπολογιστών Πανεπιστημίου  Θεσ/νίκης. 
. Η Ευαγγελία Παϊζάνου, κόρη του Δημήτρη Παϊζάνου, πέρασε στη σχολή Ψυχολογίας Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης. 
. Η Νικολέτα Τσιάμη, κόρη του Αποστόλη Τσιάμη, εγγονή του Κώστα Τσιάμη, πέρασε στη Σχολή Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
. Η Μαριαλένα Καφαντάρη, κόρη της Μαρίας Καπερώνη, εγγονή του Ηλία και της Χρυσούλας Καπερώνη, πέρασε στο Παιδαγωγικό Πανεπιστήμιο Βόλου. 
. Η Γεωργία Παπαβασιλείου, κόρη της Ρένας Καρασιώτου, πέρασε στο Μαθηματικό Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. 
Ευχόμαστε σε όλους τους επιτυχόντες Καλή Σταδιοδρομία! 

Επιτυχόντες σε ΑΕΙ-ΤΕΙ
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